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Metodologia 
 
As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de entrevistas telefônicas, usando levantamentos por 

amostragem. A população considerada é a população de pessoas com 16 anos ou mais residentes no Brasil e 

com acesso a telefone fixo, que pode ser residencial ou comercial. 

 

O método de amostragem é por 2 etapas, sendo que a primeira etapa é a seleção de municípios e a segunda é 

a seleção de telefones fixos. O primeiro estágio é probabilístico, onde os municípios são sorteados com 

probabilidade proporcional à sua população. São tomados 119 municípios, de todas as regiões, sendo que as 

capitais são selecionadas com probabilidade um. Como não há cadastro de telefones fixos disponível, o 

segundo estágio é feito pelo método de cotas, em que os números de telefones são gerados aleatoriamente. 

 

A margem de erro admitida é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos. O nível de confiança utilizado 

nos resultados da pesquisa é de 95%. Isso significa que se forem realizados outros 100 levantamentos com a 

mesma metodologia, aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de erro estipulada. 

 

Os dados foram coletados no período de 16 de setembro a 3 de outubro de 2011, totalizando 1.290 entrevistas. 

Durante a aplicação dos questionários, foi feita a checagem e fiscalização em 20% das entrevistas, realizadas 

por uma equipe de entrevistadores do Alô Senado, devidamente treinados para esse fim. 
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P01. Quanta atenção você acha que o brasileiro dá à saúde? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muita 19 18 20 7 16 23 18 25 15 12 18 28 14 16 21 27 27 

Nem muita, nem pouca 14 13 14 32 21 10 11 11 8 12 16 12 20 13 14 13 9 

Pouca 55 54 55 51 55 56 58 49 57 58 55 51 52 57 55 51 53 

Nenhuma 9 11 7 9 7 8 10 11 12 13 8 6 12 11 8 7 7 

NS/NR 3 3 3 1 1 3 3 4 8 5 2 3 3 3 3 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P01. Quanta atenção você acha que o brasileiro dá à saúde? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muita 19 18 20 22 15 20 20 17 18 

Nem muita, nem pouca 14 14 11 11 17 13 16 11 14 

Pouca 55 56 60 53 58 52 49 58 57 

Nenhuma 9 7 6 12 8 11 12 12 8 

NS/NR 3 4 3 1 3 4 3 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P02. Para você, quanto o Senado Federal pode ajudar a melhorar a saúde no Brasil? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito 90 90 89 89 89 94 92 87 85 85 91 93 91 88 92 90 89 

Pouco 6 6 6 7 7 4 4 7 7 7 6 4 5 9 4 4 7 

Não pode ajudar 2 1 2 2 2 2 1 2 2 3 1 2 2 1 1 4 4 

NS/NR 2 2 2 1 1 0 3 4 5 5 1 1 2 3 3 1 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P02. Para você, quanto o Senado Federal pode ajudar a melhorar a saúde no Brasil? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito 90 86 90 89 91 91 90 90 90 

Pouco 6 8 4 7 7 5 5 6 6 

Não pode ajudar 2 2 4 3 1 2 3 1 2 

NS/NR 2 4 2 1 1 3 2 3 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P03. Você tem plano de saúde? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 41 43 40 44 35 43 41 41 47 27 41 62 40 27 47 61 85 

Não 58 57 60 56 65 57 59 58 53 72 59 38 60 73 53 39 15 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P03. Você tem plano de saúde? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 41 41 30 51 33 47 46 40 40 

Não 58 59 70 49 67 52 53 60 60 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P04*. Você está satisfeito com seu plano de saúde? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 66 68 65 78 67 63 66 61 72 68 69 62 77 63 63 67 72 

Não 30 29 32 19 32 36 30 36 22 26 29 35 20 33 32 31 28 

NS/NR 3 3 4 3 1 2 4 3 6 6 2 3 3 4 5 2 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 534 288 246 36 99 115 94 87 103 107 244 181 74 138 167 84 47 

 
 

P04*. Você está satisfeito com seu plano de saúde? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 66 70 79 52 64 68 70 71 64 

Não 30 28 21 43 32 29 26 28 33 

NS/NR 3 3 0 4 4 3 4 1 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 534 79 29 46 117 263 143 82 309 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas P04 e P05 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P03 (Base: 534). 
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P05*. Em relação ao tratamento dado aos demais clientes, você acha                                                                                                                                                                                         
que os planos de saúde tratam os idosos de maneira:  (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Melhor 16 16 15 31 22 6 17 11 18 21 18 10 19 22 14 11 11 

Igual 37 41 32 42 38 40 31 38 36 33 37 40 38 41 32 49 21 

Pior 41 36 47 28 37 50 50 43 29 34 39 48 32 31 47 38 64 

NS/NR 6 6 6 0 2 3 2 8 17 12 6 2 11 6 7 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 534 288 246 36 99 115 94 87 103 107 244 181 74 138 167 84 47 

 
 

P05*. Em relação ao tratamento dado aos demais clientes, você acha                                                                                                                             
que os planos de saúde tratam os idosos de maneira: (%) 

                    

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Melhor 16 18 14 13 13 17 14 23 15 

Igual 37 35 24 41 39 37 35 35 39 

Pior 41 39 59 43 44 38 46 38 39 

NS/NR 6 8 3 2 4 7 5 4 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 534 79 29 46 117 263 143 82 309 
 

 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas P04 e P05 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P03 (Base: 534). 
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P06. Você costuma pagar por serviços de saúde do seu próprio bolso? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 65 64 66 51 69 70 65 65 60 61 65 71 54 66 68 70 64 

Não 34 35 33 49 30 29 34 35 40 38 35 29 45 33 32 30 36 

NS/NR 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P06. Você costuma pagar por serviços de saúde do seu próprio bolso? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 65 66 70 77 68 60 61 53 70 

Não 34 34 28 23 31 39 38 47 29 

NS/NR 1 0 2 0 0 1 1 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P07. Você utiliza o atendimento na saúde pública? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 65 66 63 73 72 67 63 59 57 72 67 50 70 77 61 43 25 

Não 34 32 35 27 27 31 36 39 40 26 31 48 28 22 37 57 71 

NS/NR 2 2 1 0 1 2 1 2 2 2 1 2 2 1 2 0 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P07. Você utiliza o atendimento na saúde pública? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 65 60 64 60 65 67 57 65 68 

Não 34 38 31 39 33 32 42 34 30 

NS/NR 2 2 5 1 2 1 1 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P08*. Os postos de saúde ou hospitais da sua cidade atendem às suas necessidades e às da sua família? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 44 46 41 63 44 35 38 45 53 51 42 35 51 48 35 37 29 

Não 52 49 55 37 53 61 57 52 38 42 54 63 44 47 61 61 71 

NS/NR 4 5 4 0 3 4 6 3 9 6 4 2 5 5 3 2 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 836 445 391 59 203 178 145 125 126 282 406 147 129 391 217 59 14 

 
 

P08*. Os postos de saúde ou hospitais da sua cidade atendem às suas necessidades e às da sua família? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 44 56 29 52 39 45 42 34 47 

Não 52 41 65 46 57 51 55 62 48 

NS/NR 4 3 6 2 5 5 3 4 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 836 117 62 54 228 375 176 134 526 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas da P08 a P12 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P07 (Base: 836). 
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P09*. Você já precisou ir a uma cidade diferente da que você mora para buscar atendimento médico? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 61 57 65 51 52 72 68 62 53 56 62 65 46 61 68 61 50 

Não 39 43 35 49 48 28 32 38 47 44 38 35 54 39 32 39 50 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 836 445 391 59 203 178 145 125 126 282 406 147 129 391 217 59 14 

 
 

P09*. Você já precisou ir a uma cidade diferente da que você mora para buscar atendimento médico? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 61 52 55 57 74 57 28 66 70 

Não 39 48 45 43 26 43 72 34 30 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 836 117 62 54 228 375 176 134 526 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas da P08 a P12 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P07 (Base: 836). 
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P10*. Na última vez em que você precisou marcar uma consulta na rede pública de saúde,                                                                                                                                                   
quanto tempo você teve que esperar até a consulta? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Menos de uma semana 13 9 18 25 15 10 14 7 10 15 11 13 12 14 9 14 29 

Entre 1 semana e 1 mês 25 24 26 32 32 28 14 20 22 21 29 19 26 25 25 32 7 

Entre 1 e 2 meses 17 18 15 14 12 21 19 23 11 15 17 18 16 17 16 17 14 

Mais de 2 meses 26 29 23 7 24 22 30 31 35 28 25 27 20 28 29 20 21 

Não conseguiu marcar 7 8 5 7 6 8 8 6 6 7 7 6 9 6 7 3 0 

Nunca marquei consulta na 
rede pública de saúde 

10 10 11 15 11 10 11 6 12 10 9 15 13 7 12 14 29 

NS/NR 2 2 2 0 0 2 3 6 4 4 1 2 3 3 2 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 836 445 391 59 203 178 145 125 126 282 406 147 129 391 217 59 14 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas da P08 a P12 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P07 (Base: 836). 
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P10*. Na última vez em que você precisou marcar uma consulta na rede pública de saúde,                                                                          
quanto tempo você teve que esperar até a consulta? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Menos de uma semana 13 15 13 26 15 9 9 7 16 

Entre 1 semana e 1 mês 25 26 39 30 24 22 26 17 26 

Entre 1 e 2 meses 17 9 10 11 20 19 15 19 16 

Mais de 2 meses 26 26 18 13 21 33 34 35 22 

Não conseguiu marcar 7 8 10 6 7 6 6 10 6 

Nunca marquei consulta na rede pública 
de saúde 

10 15 10 11 10 10 9 9 11 

NS/NR 2 2 2 4 3 2 2 3 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 836 117 62 54 228 375 176 134 526 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas da P08 a P12 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P07 (Base: 836). 
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P11*. Você teve o problema resolvido nessa consulta? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 52 51 54 72 44 51 51 54 59 57 49 53 59 51 50 59 40 

Não 45 48 43 23 54 48 47 43 39 40 49 47 40 48 47 37 60 

NS/NR 2 1 3 4 2 1 3 3 2 3 2 1 1 1 3 4 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 694 367 327 47 169 147 118 109 104 235 342 116 101 343 175 49 10 

 
 

P11*. Você teve o problema resolvido nessa consulta? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 52 53 52 60 53 51 48 50 55 

Não 45 43 44 38 45 47 50 50 42 

NS/NR 2 3 4 2 2 2 2 0 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 694 92 50 45 189 318 152 109 433 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*As perguntas da P08 a P12 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P07. 
A pergunta P11 foi respondida apenas por quem disse ter marcado consulta na rede pública de saúde na P10 (Base: 694). 
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P12*. Como você avalia o seu último atendimento na rede pública de saúde? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ótimo 7 8 6 2 4 4 9 9 16 10 7 4 11 7 6 4 30 

Bom 26 26 27 23 24 27 28 28 26 27 25 28 18 26 27 39 10 

Regular 35 35 35 49 40 35 27 34 32 37 35 34 42 36 35 20 20 

Ruim 13 12 13 15 13 12 14 13 12 11 14 13 13 14 11 14 20 

Péssimo 18 18 18 9 19 22 21 16 13 14 20 19 15 16 21 22 20 

NS/NR 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 694 367 327 47 169 147 118 109 104 235 342 116 101 343 175 49 10 

 
 

P12*. Como você avalia o seu último atendimento na rede pública de saúde? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Ótimo 7 7 10 9 2 10 7 6 8 

Bom 26 34 12 40 21 27 25 22 27 

Regular 35 35 34 31 39 34 37 39 33 

Ruim 13 12 22 4 14 12 11 11 14 

Péssimo 18 12 22 13 23 16 19 22 16 

NS/NR 1 1 0 2 1 1 1 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 694 92 50 45 189 318 152 109 433 
 

 
 
 
 
 

*As perguntas da P08 a P12 foram respondidas apenas por quem disse “Sim” na P07 (Base: 836). 
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P13. Para melhorar a saúde pública, você acha que é preciso: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Gerenciar melhor o 
dinheiro que já existe 

70 67 73 77 70 70 74 69 65 61 73 78 67 66 72 79 75 

Investir mais dinheiro 26 29 23 22 28 27 24 26 26 34 25 19 30 30 25 16 20 

NS/NR 4 4 4 1 2 3 1 5 9 6 2 3 3 4 4 5 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P13. Para melhorar a saúde pública, você acha que é preciso: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Gerenciar melhor o dinheiro que já 
existe 

70 69 69 76 69 70 69 71 70 

Investir mais dinheiro 26 26 29 20 29 25 27 27 26 

NS/NR 4 5 2 4 2 4 4 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P14*. Como o governo deve conseguir esse dinheiro extra para a saúde? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Aumentar o imposto de 
cigarros e bebidas 
alcoólicas 

53 52 53 39 57 54 60 42 53 48 55 56 54 52 52 50 45 

Usar o dinheiro de outras 
áreas 

26 24 28 39 25 30 25 27 16 23 24 36 20 24 33 32 27 

Criar um novo imposto para 
movimentação financeira 

11 13 10 17 15 8 9 11 10 14 13 0 11 18 3 5 0 

Outro 7 7 7 6 3 6 4 11 14 9 5 7 9 3 8 14 27 

NS/NR 4 4 3 0 0 3 2 9 7 6 3 0 7 3 3 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 336 191 145 18 79 71 55 55 58 131 150 55 56 153 86 22 11 

 

P14*. Como o governo deve conseguir esse dinheiro extra para a saúde? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Aumentar o imposto de cigarros e 
bebidas alcoólicas 

53 50 54 50 56 51 52 33 58 

Usar o dinheiro de outras áreas 26 28 18 33 20 29 24 33 24 

Criar um novo imposto para 
movimentação financeira 

11 8 18 6 16 9 12 18 9 

Outro 7 8 4 6 5 9 10 11 5 

NS/NR 4 6 7 6 3 2 2 5 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 336 50 28 18 100 140 84 55 197 
 

 
*A pergunta P14 foi respondida apenas por quem disse “Investir mais dinheiro” na P13 (Base: 336). 
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15. O que você considera o principal problema da saúde pública no Brasil? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até 
Ens. 

Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Faltam profissionais 26 26 26 26 27 27 31 26 19 25 28 23 27 28 25 25 24 

Demora no atendimento 23 25 20 26 26 23 23 21 20 26 23 20 21 27 22 18 16 

Salário ruim dos 
profissionais 

14 13 16 14 14 15 13 17 13 13 16 13 17 12 13 20 24 

Faltam hospitais e postos 13 11 14 17 14 15 13 12 7 7 11 23 12 8 16 15 27 

Faltam aparelhos para 
exames 

7 7 7 9 10 8 4 7 5 7 7 6 8 8 8 6 0 

Faltam remédios 4 4 3 2 3 2 4 3 8 6 4 1 6 5 3 1 0 

Faltam ambulâncias 2 2 2 0 1 2 2 0 6 3 1 1 1 2 1 1 0 

NS/NR 11 11 12 6 6 8 10 14 22 13 9 12 9 9 13 15 9 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Senado Federal 

Secretaria Especial de Comunicação Social 

Secretaria de Pesquisa e Opinião Pública 

 

www.senado.gov.br/noticias/datasenado 19 

 

P15. O que você considera o principal problema da saúde pública no Brasil? (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Faltam profissionais 26 24 27 19 29 26 23 25 28 

Demora no atendimento 23 28 15 19 20 25 21 27 23 

Salário ruim dos profissionais 14 11 9 19 14 16 19 13 13 

Faltam hospitais e postos 13 14 20 14 13 11 15 12 12 

Faltam aparelhos para exames 7 8 5 8 9 6 5 5 8 

Faltam remédios 4 5 9 2 4 3 3 3 4 

Faltam ambulâncias 2 2 3 4 1 1 2 2 2 

NS/NR 11 9 11 14 10 12 11 12 11 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P16. O Senado tem um projeto de lei que propõe punição específica aos administradores da saúde pública                                                                                                                           
que não cumprirem suas obrigações. Para você, essa lei seria: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito importante 91 93 89 85 91 92 91 93 90 89 94 87 91 93 92 85 78 

Pouco importante 6 5 7 11 7 6 6 3 4 6 4 9 7 4 5 7 16 

Sem importância 2 2 2 4 2 1 3 1 3 3 1 2 2 2 1 5 0 

NS/NR 1 1 2 0 0 0 1 2 4 2 1 1 1 1 2 2 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P16. O Senado tem um projeto de lei que propõe punição específica aos administradores da saúde pública                                                 
que não cumprirem suas obrigações. Para você, essa lei seria: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito importante 91 88 91 91 93 91 90 88 92 

Pouco importante 6 10 6 7 5 4 6 6 5 

Sem importância 2 2 2 2 1 3 2 4 1 

NS/NR 1 0 1 0 1 2 2 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P17. Outro projeto de lei propõe que os rótulos das bebidas alcoólicas tenham avisos                                                                                                                                                       
sobre o risco do consumo do álcool. Para você, essa lei seria: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito importante 77 80 74 74 70 72 79 81 86 84 77 68 80 79 74 74 73 

Pouco importante 12 11 15 14 21 16 10 8 4 7 13 18 10 12 13 14 20 

Sem importância 9 8 10 12 9 11 10 9 7 7 9 14 9 7 12 12 4 

NS/NR 1 1 1 0 0 1 2 2 2 2 1 0 1 2 1 0 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P17. Outro projeto de lei propõe que os rótulos das bebidas alcoólicas tenham avisos                                                                                  
sobre o risco do consumo do álcool. Para você, essa lei seria: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito importante 77 72 75 70 79 79 76 74 78 

Pouco importante 12 14 14 19 13 10 13 13 12 

Sem importância 9 13 9 11 7 9 10 11 9 

NS/NR 1 1 1 0 1 2 1 2 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
 

               

 
 
 
 
 
 
 

  



Senado Federal 

Secretaria Especial de Comunicação Social 

Secretaria de Pesquisa e Opinião Pública 

 

www.senado.gov.br/noticias/datasenado 22 

P18. Há também um projeto de lei que proíbe fumar em ambientes fechados                                                                                                                                                                          
em todo o país. Para você, essa lei seria: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito importante 94 95 93 89 94 94 94 96 93 94 95 91 91 95 95 93 89 

Pouco importante 4 3 6 10 5 5 4 3 3 3 3 8 7 3 3 7 11 

Sem importância 1 1 1 1 1 1 2 0 2 2 1 0 2 1 2 0 0 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P18. Há também um projeto de lei que proíbe fumar em ambientes fechados                                                                                                        
em todo o país. Para você, essa lei seria: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito importante 94 96 97 92 95 92 95 93 94 

Pouco importante 4 3 3 7 4 5 4 5 5 

Sem importância 1 1 0 0 1 2 1 2 1 

NS/NR 0 0 0 1 0 1 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P19. Outro projeto de lei estabelece que os planos de saúde devem cobrir                                                                                                                                                                                 
o custo de alguns remédios contra câncer. Você acha que essa medida é: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito importante 98 98 98 98 99 98 98 99 96 97 98 99 97 99 98 97 96 

Pouco importante 1 1 1 2 1 1 0 0 1 1 1 1 2 0 1 1 0 

Sem importância 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 2 

NS/NR 1 1 0 0 0 0 1 0 2 1 1 0 1 0 1 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P19. Outro projeto de lei estabelece que os planos de saúde devem cobrir                                                                                                              
o custo de alguns remédios contra câncer. Você acha que essa medida é: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito importante 98 98 93 100 98 98 97 97 98 

Pouco importante 1 2 5 0 1 0 1 1 1 

Sem importância 1 1 0 0 1 1 1 1 0 

NS/NR 1 0 2 0 1 1 1 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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P20. Existe um projeto de lei que estabelece que restaurantes devem mostrar                                                                                                                                                                           
a informação nutricional dos alimentos. Você acha que essa medida é: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
16 a 
19 

anos 

20 a 
29 

anos 

30 a 
39 

anos 

40 a 
49 

anos 

50 a 
59 

anos 

60 ou 
mais 

Até Ens. 
Fund. 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito importante 74 76 71 51 65 74 75 80 85 82 73 65 68 78 75 71 56 

Pouco importante 20 19 22 41 29 20 19 16 8 13 23 25 27 18 20 18 35 

Sem importância 5 4 6 7 5 6 5 3 5 3 4 10 4 3 5 10 7 

NS/NR 1 1 0 1 0 0 1 1 1 2 0 0 0 1 1 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 672 618 81 282 265 231 211 220 390 602 294 184 510 355 137 55 

 
 

P20. Existe um projeto de lei que estabelece que restaurantes devem mostrar                                                                                                        
a informação nutricional dos alimentos. Você acha que essa medida é: (%) 

          

  Total 

Região Tipo do município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Muito importante 74 67 73 74 78 74 74 77 73 

Pouco importante 20 24 23 22 17 21 22 19 20 

Sem importância 5 9 3 3 4 5 4 3 6 

NS/NR 1 0 1 0 1 1 0 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1290 195 97 90 351 557 310 206 774 
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